

迎接超高齡社會最夯科系就在育英！

色彩繽紛實習生冒月薪★實現財富自由★護理科公費生5年78萬

依據行政院國家發展委員會公布的最新人口推估，2025年我國即將邁入超高齡社會（老人人口占總人口比率超過20%），老人服務人力需求才急迫的議題引起全國關注；公共電視台於9月24日莊嚴本校採訪。

早在6年，本校便以維護專業人才培育搖籃之姿，成立老人服務事業管理科(111學年度因應「健康照顧與健康促進」之發展特色，更名為老人健康服務事業管理科)為大專院校首創。成立以來，積極培育尊重生命、具備關懷與創新能力以及啟發樂業精神之老人健康照顧服務與管理人才，以堅強的醫護及管理專業師資，奠定學生堅實的學理基礎。

在專業技能方面，建置勞動部照服員單一級術科合格考場，方便學生原地上課，原地考照；為培養扎实的實務能力，推動產學連結、學用合一的實作教育卓然有成，獲教育部補助優化實作環境計畫共二期，建置「高齡健康促進人才培育中心」；於校內成立全國專科學校第一間巷弄照顧C據點—育英學堂，與中華齡齡權益促進協會合作，設置ima原住民族文化健康站；這兩個據點於校內的據點，不僅為鄰近社區長者的健康照顧及健康促進提供服務，也是學生最親近的實作場域。

有了充分的實作練習後，再安排至近30所高齡機構、社區、居家照顧服務及老人服務產業展開全年實境實習，其中9所並簽訂「帶薪實習」產學合作，帶薪實習生月薪在基本薪資以上，甚至可近5萬元。另有教育部「展翅計畫」，參加學生4~5年級學雜費全免，合作機構每月發給0.6萬元助學金，畢業後直接在合作機構就業。

學生畢業後除於長照管理中心、關懷據點、日照中心、社福單位、衛生單位、健康及醫療等產業服務外，繼續就讀二技或畢業後工作滿三年就讀相關研究所，在專業知識上更上層樓者，亦所在多有，目前已有多位校友正攻讀博士班。

如此用心培育老人健康照顧與促進產業專才的科系，無疑是超高齡社會最夯的科系，歡迎正在思考未來的你，和育英共創老人的幸福，以自利利他的智慧抉擇，給自己一個璀璨亮眼的未來！

公共電視台採訪於10月12日播出

護理菁英競技場 + 南丁格爾凱旋歸

2024年南丁格爾大仁盃技術專技校
護理臨床情境實務技能競賽

很榮幸此次能代表學校參加大仁科技大學於113年10月14日所舉辦的「2024年南丁格爾大仁盃技術專技校護理臨床情境實務技能競賽」並於此次比賽榮獲數個獎項：

- (一)護理專業知識大比拼個人賽優勝：唐欣、柯姍嫻同學
- (二)病史閱讀與醫護術語團體賽第二名：黃曼清、唐欣、鄭仔使同學
- (三)病歷閱讀與醫護術語團體賽第三名：黃韻軒、陳禹華、吳承恩同學
- (四)護理專業技能實境競賽團體賽優勝：祖禪婷、黃曼清、唐欣、鄭仔使同學

本次競賽獎項來自北、中、南及東部，共計約100多位各校菁英，是一場充滿挑戰性的競賽；除著重選手們對於護理知識的理解度及護理技能操作之熟稔度外，並考驗著各組的團隊合作能力及默契。因此，賽前我們總是會利用實習課餘時間及假日一起訓練並培養默契；過程中同學們彼此的陪伴及鼓勵，使我們感受到自己並非孤軍奮戰。

感謝護理科黃盈筑、賴慈倫及王璞琰老師，引導我們面對題目的思惟方式；在聽收時總是耐心地指導，更在課後陪伴我們進行一次又一次的練習，並針對每位同學的表現提出具體和實用的建議，使我們能在有限時間內迅速提升護理知識與技能。謝謝老師們的用心教導與鼓勵，讓我們的努力能獲得甜美的果實！在此鼓勵學弟、學妹勇於參與校、內外各項競賽，留給自己一個不平凡的挑戰與回憶。



前排左一：王璞琰老師；後排右一賴慈倫老師；右二黃盈筑老師

說到超高齡社會最夯科系，除了專攻老人服務的老人健康服務事業管理科，當然也不能忽略本校已培育出無數白衣天使菁英的護理科了！報告大家一個大好消息—本校已與台北市立聯合醫院、義大醫療財團法人義大醫院、花蓮門諾醫院等數家大醫院簽訂合約，參與計畫的公費生每月可領取醫院提供的1萬元生活津貼；加上五年學雜費全額補助，五年合計約可領取76萬元，畢業後直接在合作醫院工作，畢業即就業！

計畫由今年的新生開始實施，等於給了本校護理科新生一個超級大禮包！除了公費生！另有已實施多年的教育部展翅計畫：4~5年級學雜費全免，合作醫院每月發給1萬元助學金，畢業後亦直接在合作醫院就業。如果希望升學、就業同時兼得，也可以選擇「5+2」計畫，畢業後直升二技(合作學校陸續增加中)，同樣擁有合作醫院提供的就業機會與福利。

在培育護理專業人才的大專院校中，本校護理科不僅歷史悠久、辦學經驗豐富，且位於都會區，交通便捷，實習單位全在高雄市，學生及家長不必為了實習期間短期租屋問題費神；對於最重要的實務能力基礎—護理專業技術的訓練，更提供了充足的設備與學習機會，不必擔心練習時間不足，加上優秀師資愛心、暖心、關心、貼心、耐心，「五心級」的輔導，無怪乎本校護理科能培育出這麼多全國各大醫院的護理精英！

護理新星崛起 OSCE技能競賽露頭角

為強化學生臨床技能與應變能力，護理科於113年10月20日針對四年級學生舉辦113年度OSCE技能競賽，藉由實境模擬及專業英文溝通的考驗，全面檢視學生的整合性護理技術，學生通過多方訓練與不懈努力，再度展現優秀的專業實力與競爭力。

OSCE技能競賽於至善樓臨床技能中心舉行，參賽學生各展所長，展現數月專業訓練的成果，最終在激烈競賽中脫穎而出的五位得獎者依次為第一名：護4-2徐蕙慈；第二名：護4-2李盈靜；第三名：護4-5郭宇安；第四名：護4-1林庭羽；第五名：護4-1陳芳。這些傑出的學生不僅展示了精湛的臨床技能，更在競賽過程中充分發揮靈活的應變能力。他們的出色表現不僅為自己贏得榮譽，亦為未來的職涯生涯奠定了堅實的基礎。

秉持著精耕求精的態度，護理科積極鼓勵學生參與技能競賽，在賽前準備及課程設計上不斷努力，從基本護理技能到專業英文溝通能力，皆透過系統化訓練強化學生的專業素養。未來，我們將持續推動護理技能競賽，期許學生能在更大的舞台上發光發熱，為護理領域注入新生力量，也期待學生在未來的護理生涯中不斷精進，成為護理界的中流砥柱，承擔起更多的責任與使命。



本校大家長汪宜雲校長(前排中)到場觀看

健康活力，妝管go go go！育英健康活力營@高雄大遠百

化妝品應用與管理科於113年10月5日於高雄大遠百辦理一年一度的「育英健康活力營」，本次活動由育英妝管科最專業的老師領銜策劃，帶領自治社團「妝科會」安排多種美學活動，讓學生充分展現在學校課程中習得的能力，同時服務社區民眾，完成一次「做中學、學中做」的完美呈現。

此次精心安排的活動有精油肩頸按摩、永生花星星瓶、人體彩繪，透過時尚美學傳遞跨齡的美感體驗，讓大家都能親身領略如何讓自己變美。感謝在場的國內、外朋友們熱情參與，讓每位學生都能從活動中提升專業能力。

本校一直致力於營造具有人文藝術氛圍的環境，讓學生在日常生活及學校教育的陶冶裡，學習如何互助合作、彼此尊重，增進人與人之間的和諧美好，並延續保健服務的傳承。妝管科的老師們則秉持因材施教的教學理念，用心將專業知識與技能傳授給學生，並帶領學生將所習得的技藝應用於實務體驗活動上，讓學生得以發揮所學、盡盡社會責任。歡迎想讓自己內外兼美的你一起加入育英妝管大家庭喔！



現場同時展示本科畢業生專題製作所研發的天然植物染髮劑

療癒手作、享花時間 —永生花玻璃盅罩手作坊

技術合作處
資圖組

為吸引學生親近書香，並涵養學生藝術氣息、激發學生發揮創意美化生活，資圖組特於113年10月09日舉辦永生花玻璃盅罩手作坊，邀請千手藝術創作負責人—蔡曼霆老師指導製作永生花玻璃盅罩。

蔡曼霆老師首先示範永生花簡易製作方法，接著讓與會學生觀摩花材的綜合應用及配色，透過花材與相關花藝作品的搭配，培養花藝美學素養。同學在活動中不僅與手作同好交流創作相關技巧及理念，也體驗到十足的成就感與花藝舒壓的美妙滋味。

手作活動過程中，學生們與講師互動良好，在手作活動結束後的滿意度調查中，也紛紛給予高度的肯定；此外，學生也藉此機會交流自身使用圖書館的經驗，並提供不少對圖書館未來規劃的建言，這次手作坊對館方和同學來說，都是一場收穫豐碩的活動。



同學們認真製作賞心悅目的永生花玻璃盅罩

永續書鄉任優游 新生圖書館初體驗

技術合作處
資圖組

為歡迎113學年度第一新鮮人的到來，同時協助初入校園的新生能快速熟悉圖書館環境，圖書館規劃了「新生圖書館初體驗」實地導覽，活動訂於九月至十月初，以班為單位進行六場導覽解說。導覽內容包括不同樓層的配置、館內設備、借閱規則及圖書館的各項服務介紹，網路資源部分則介紹館藏查詢及電子資源搜尋...等。

除了例行性的館藏資源介紹外，今年的導覽多了一項與綠能處合辦的「綠色能源認知工作坊」永續書鄉活動，帶領同學探索永續循環校園探索計畫帶給學校的不同風貌，讓同學實際體驗圖書館五樓配置的太陽能板書桌及其他太陽能板相關設施。希望藉由這兩場導覽，讓新生瞭解圖書館提供的服務項目與各項資源，在未來的專科生活裡能熟悉並善用圖書館資源，用優質資源匯聚強大的學習力。



綠色能源認知工作坊